

生活家公司董事长刘硕真认为,全装修房不仅是大势所趋,而且会导致建材行业渠道、营销、流通等方面的相应改变,甚至于会引发行业的重新洗牌——

“布局”全装修 “生活家”市场销量激增

□ 何适 文/图

由于受房地产市场观望形势的影响,今年以来建材市场一直处于销售冷清态势。与此形成鲜明对照的是,生活家地板的销量却出现大幅度激增——截至6月底,销量同比增长125%,创历史新高。

据了解,与房地产商紧密合作,加速在全装修领域的布局是生活家销量猛增的主要因素之一。

环保大考

“我们正面临着一场前所未有的环保大考,没有任何一个企业可以单独胜出,必须形成一个真正绿色的房地产产业链,建材企业才能实现最大程度的低碳环保。因此,推动全装修房的普及,不仅是房地产企业的事,也是我们地板企业的责任。”生活家公司董事长刘硕真认为全装修房不仅是大势所趋,而且会导致建材行业



▲生活家地板与万科集团签署AB级标准化装修房集中采购协议,生活家入围万科标准化装修的战略合作伙伴。

渠道、营销、流通等方面的相应改变,甚至于会引发行业的重新洗牌。

根据权威机构的测算,以每套90平方米典型住房计算,全装修房比毛坯房可以减少2吨的建筑垃圾,我国

目前城市销售住宅600万套,按照80%是毛坯房的比例,如果全部改为全装修房,则每年少产生1000万吨建筑垃圾。据住房和城乡建设部示范

工程处处长田灵江介绍:“我国每年住宅装修造成的浪费高达3000亿元,虽然目前政策重点在于抑制房价和加强保障,但从长远来看,取消毛坯房是大势所趋。”

近日,生活家地板与万科集团签署了AB级标准化装修房集中采购协议,生活家入围万科标准化装修的战

略合作伙伴。

刘硕真表示,除了万科与生活家同样秉持打造绿色竞争力、推动建筑行业向低碳经济发展方式转变的理念外,生活家一直坚持以高于国家标准的企业标准生产产品,从不为获取超额利润生产“工程板”的做法,也是双方能够结成战略联盟的基础之一。

据介绍,生活家从多年前就开始试水全装修,并且取得了不凡的业绩。在2008年就卖到10多万元1平方米的“全国最贵楼盘”——上海·汤臣一品就是选用了生活家·巴洛克地板。其他如中海·滨河湾·华润·幸福里·招商·兰溪谷等众多知名项目都选用了生活家地板。

渠道争夺战

从目前来看,全装修产业链一直是由房地产商主导的,刘硕真表示,全装修产业链应当是一个绿色联盟,从推进低碳环保住宅的角度讲,生活

家希望能够成为全装修产业链的积极推动者。他说,这意味着生活家在品牌运营和产品营销上都必须做出主动的调整。单从生活家地板今年7月份以来所获得的奖项,就可以从一定程度上看出其在布局全装修时代所付出的努力。8月6日,生活家获由中国建筑材料工业协会、中国房地产业协会、中国建筑装饰协会等多家国字号权威协会组织授予的“2010中国房地产精装修项目推荐品牌”称号。

【新闻链接】

业内观点:

业内专家分析认为,全装修所带来的渠道变化,对于中型地板企业的影响可能更大,行业内的并购整合将会加速,一些优势企业将有机会做大做强,从而改变多年以来地板企业长不大的状况。



高新技术行业、
资源型行业和零售业
娃哈哈
多元化将专注
三大领域

在专注主业23年之后,娃哈哈准备实施多元化发展。娃哈哈集团董事长宗庆后9月7日在厦门透露,娃哈哈的多元化将主要专注于高新技术行业、资源型行业和零售业三大领域。

宗庆后表示,多元化是一柄双刃剑,金融危机一来,一些看似很好的民营制造企业就破产倒闭了,真正的原因不是倒在主业上,而是栽在副业——金融投资和房地产业务上。因此,是否实行多元化主要取决于三个方面,一是自身有没有需要,二是有没有实力,三是有没有机会。从目前来看,娃哈哈应该说有需求实行多元化,当目前的主业做强做大了,资金有了,实力和人才也有了,可以适当搞些多元化;娃哈哈也有这个能力,2008、2009年集团业绩均实现大幅增长,其中2009年的利润和利税都增长了接近一倍,存款也超过百亿元,可以说,娃哈哈并不缺钱。

但是,宗庆后并不赞同盲目进行“海外抄底”。他说,国外那么大的企业都倒闭了,肯定有其多方面的原因,在进行并购时要考虑到自身是否有足够的能力进行经营。

对于高新技术,宗庆后看重的是应用技术的转化,其中包括与饮料行业有关的生物工程领域以及节能环保领域。而在资源型行业,他表示有机会将考虑去国外进行矿产资源的并购。在零售业上,宗庆后称,目前的零售业大部分被外资所控制,这甚至影响到了制造业的发展。因此娃哈哈计划进军ShoppingMall,有可能一次性投资20个左右。据其此前在2010年中国(重庆)民营经济发展论坛上透露,娃哈哈要在3到5年内在全国建100个购物中心,第一个试点选择在杭州和河南商丘进行。

对于今年的业绩,宗庆后预测,预计营业收入将超过600亿元,但净利润可能与去年的87亿元持平,原因在于原材料价格的大幅上涨将增加成本17亿元。

(中证)

羚锐制药再被确定为省重点

日前,河南省人民政府根据《河南省农业产业化省重点龙头企业认定和运行监测管理暂行办法》的有关规定,在充分调研、认真审核的基础上,对农业产业化省重点龙头企业进行调整,河南羚锐制药股份有限公司等562家企业被确定为省重点龙头企业。

近年来,羚锐制药结合企业实际,立足大别山丰富的中药材等自然资源优势,抢抓机遇,不断创新,加快发展,实现了做大做强;同时,公司坚持为农服务的方向,通过采用“基地+农户”、“基地+农户+合作社”等方式,搞好药品产销衔接和生产技术服务,与当地农民建立稳定的产业链;同时,积极引进国内

外资金、管理、技术和人才,大力拓展国内外市场空间,扩大通络祛痛膏等名特优新产品的生产与销售,进一步提升了产品市场竞争力,并在加快发展方式转变,切实提高经济效益,充分发挥辐射带动作用,为推进区域新农村建设做出了巨大贡献。
(汤兴)

李连杰 拉开奥克斯战略“转型大幕”

“真变频+真功夫”,李连杰代言奥克斯的广告近日出现在各地媒体上。

8月7日,空调巨头奥克斯闪电签约李连杰,邀请其担当品牌形象代言人,业内人士分析,此举意味着奥克斯品牌新战略已经拉开帷幕。

携手李连杰,奥克斯将在公益慈善、社会责任、产品推广等层面展开立体化的宣传合作,由此也拉开了奥克斯从渠道驱动型向品牌驱动型的战略升级大幕。

奥克斯明星代言并非首次,早在2002年,奥克斯曾签约国足“神奇教练”米卢,拉开了奥克斯在国内空调业品牌化扩张的序幕。

如果说签约神奇米卢的使奥克斯快速成为大众所了解知名品牌,提升了奥克斯的行业影响力。那么这次李连杰的代言,奥克斯则直接

剑指以“健康和责任”为核心的品质美誉度的提升,挑战行业霸主地位。

奥克斯负责人表示,牵手李连杰,是看中了其身上所独具的国际影响力,以及投身社会公益的责任感。这与奥克斯多年来所坚持的“健康战略”、“企业社会责任”、“品牌提升推动行业升级”等理念非常吻合。

更重要的是,此次合作还将全面拉开奥克斯在国内空调业实施品牌战略的序幕,将要分食全球空调业高达1500多亿元的市场蛋糕。

“未来,我们还将在产品研发、品牌推广、海外扩张,甚至包括社会公益事业等方面,与李连杰展开更为广泛、更为密切的合作,通过强强联手打造最具影响力的品牌,从而为中国家电品牌的全球化扩张探路。”上述负责人如是说。

据了解,以牵手李连杰为标志,奥克斯将在全国掀起新一轮的品牌战略升级,力争通过三年时间从中国领先向全球领先升级,建立起全球化的采购中心、研发中心、营销中心三大体系,通过立足市场、消费者和同行,坚持营销创新、产品布局、服务发力,最终构建起“良性动态的品牌价值链”,打造中国家电最具活力和竞争力的大品牌。

事实上,在刚刚结束的2010冷年中,奥克斯空调销售业绩同比增长80%,远远高于行业平均30%的增幅。对此,奥克斯空调市场部负责人透露,通过系统发力、品牌竞争力突破,近几年来他们明显感觉在市场上的竞争力和话语权得到了提升,竞争更有力、反应更灵活。

李连杰的代言,犹如在奥克斯空调整个品牌营销体系中注入一针兴奋剂,将迅速推动企业在整个2011冷年的市场竞争中的跳跃式扩张。



(张文胜 钱燕)

亚宝创先争优活动紧张有序

□ 鲁永勤 李海珍

亚宝集团党委紧紧围绕企业中心工作,服务大局,甘做配角,充分发挥领导、监督、协调、服务的功能,

引领企业不断进行自主创新,充分发挥党组织的政治核心作用和党员的先锋模范作用,促进企业又好又快发展。创先争优活动开展以来,集团党委高度重视,严密部署,使活动紧张有序地开展起来。

他们主要是从以下方面着手:

明确主题 瞄准重心
创新是企业发展的不竭动力。在亚宝,党组织和党员的争创活动,主要表现在敬业勤奋,坚定执着,勇于创新诸方面。为了进一步提升企业的创新水平和能力,集团党委借助创先争优活动的开展,对企业的自主创新能力进行再一次的盘点和部署,把争创活动与企业的自主创新密切联系,进一步加大研发力度,实施人才战略,注重科技创新,调整产品结构,实现转型发展。

争创活动是一项谋大求强、志

在长远的重大举措。特别是在目前正在进行产品结构调整、实现转型发展的关键时期,党组织和广大党员就一定要做榜样、做表率,引领企业阔步向前。

亚宝在自主创新上尤其彰显其前瞻性和高、精、尖特点,并紧紧围绕企业产品结构调整的战略目标,有的放矢,突出特色。一方面,在剂型上大胆创新,由传统剂型向缓控释制剂、透皮缓控释贴剂、纳米制剂、长效注射剂和巴布剂等新剂型转变,使产品的使用更方便,疗效更确切。另一方面,由以生产仿制药为主向生产国家一、二类新药及能填补国际国内空白的高端药品转变,由生产治疗广谱疾病的多品种向生产治疗心脑血管病、妇儿科病、癌症等多发病和疑难病药品转变,使产品价值得到更充分的体现。

争创活动是一项长期的意义重大的活动,特别对于企业的自主创新更具有十分重要的作用。因此,今后五年,亚宝将总共投入5个亿的巨资用于产品的研发创新,以获取

更多更大的创新成果,适应企业发展的需求。

注重激励 完善制度

为了给有志于药物研发的优秀人才搭建创业的平台,亚宝集团在

北京建立了“国家级企业技术中心”和“亚宝药物研究院”,成立了“博士后科研工作站”和“药物制剂国家工程研究中心亚宝分中心”,被批准为“山西省首批海外高层次人才创新创业基地”,在太原成立了“亚宝生物研究中心”。并从美国、加拿大、印度等国和国内著名高校及研发机构引进了10余名博士、博士后等高层次专业研发人员,吸纳和培养了大批优秀的研发人才和技术精英加盟亚宝创业。一方面,这些机构为研发人才提供了创业的平台和良好的研发环境与条件;另一方面,企业也为这些研发机构倾注了大量心血,使之切实担当起创造新产品、好产品的历史重任。

对于优秀人才,既要吸附到企业,更要留住他们,让他们施展抱负,展现才华。为此,集团党委充分

发挥优势,善于做他们的思想政治工作,引导他们热爱企业,为企业奉献。亚宝在实行高薪酬的同时,还制定了相关的激励细则,特别是在人文关怀和利益分配上都予以倾斜,激励他们将卓越的智慧转化成优秀的产品。同时,亚宝还进一步加强同协作单位的合作,使企业持续获得创新成果。短短几年间,亚宝取得了发明专利28项,尚有31项申报了国家专利,有30多项进入或已申报了临床实验,新立项和进入基础研究的还有58项。这些新产品很多将填补国际国内空白,在治疗多发病、疑难病方面凸显威力,将成为未来医药市场的新生儿。

亚宝集团党委在此次创先争优活动中,已经开好了头,迈开了步,有了一个良好的开端。在今后的活动中,还将更加合理地安排部署,统筹兼顾,精耕细作,扎实推进,把开展活动与企业中心工作更加紧密地结合起来,使之水乳交融,相得益彰,使此次争创活动成为促进企业健康发展的重要契机。

潘亚中在“中国剪纸艺术节”上透露,这幅剪纸将送给台湾地区领导人。

我国企业研发投入强度不断提高

据新华网报道,中国企业评价协会9月7日发布的研究报告显示,去年我国企业研发投入强度比上年有所提高,自主创新日益成为企业核心竞争力的重要源泉。

报告评选出“2009中国企业自主创新TOP100名单·工业”、“2009中国企业自主创新TOP100名单·现代农业”、“2009中国企业自主创新TOP100名单·服务业”,深圳华为技术有限公司、上海宝信软件股份有限公司、南京雨润肉食品有限公司分别位居榜首。

报告显示,入围“2009中国企业自主创新TOP100名单·工业”的企业,2009年平均研发投入强度(即研发投入占销售收入的比重)达4.59%,而上年该数据仅为3.8%;2009年新产品销售收入占企业销售收入的比重为48.73%,超过国家统计局公布的2008年我国制造业企业11.62%的全国平均水平。

报告显示,入围“2009中国企业自主创新TOP100名单·现代农业”的企业,平均研发投入强度从2008年的3.61%上升至2009年的4.28%,增长了0.67%。而入围“2009中国企业自主创新TOP100名单·服务业”的企业,2009年研发投入总额较上年增长了42.2%。

中国企业评价协会副秘书长李春伟说,按照国际通行标准,如果企业研发投入强度达到5%,将能对企业的未来发展发挥较好的促进作用。李春伟说,在调查中还发现,工业、现代农业、服务业三类企业创新的动力有所差别,工业企业的创新动力主要来自市场需求,其次是同行业竞争;现代农业和服务业企业的创新动力,则主要受同行业竞争压力驱使,其次是市场需求。

(陈玉明)

巨幅剪纸 塑造“海上长城”

本报讯(记者 王海亮)“海上长城”是海内外一些爱国人士进行祖国和平统一的宏伟构想。日前,一幅以再现“海上长城”为主题的巨幅剪纸在著名的“剪纸艺术之乡”——河北蔚县完成创作。此前,全国人大常委会副委员长、民革中央主席周铁农题写“海上长城”。

“海上长城”巨幅剪纸创作历时3年,长5米,高0.8米。是由“台海通道工程”的倡导者和推动者潘亚中先生创意,并与河北“剪纸侯十八怪公司”和“华艺公司”的剪纸艺术家们合作创作完成。整幅作品气势辉煌,以构筑“中华海上长城”为主题,用精雕细刻的剪纸工艺刻画出中华千秋大业的美好蓝图,呈现出中华民族和谐统一的共同心愿。

“愚公移山志惊天,崇尚精神永相传;吾辈搬山填海,只为同胞大团圆。”“海上长城”是爱国人士、北京华商副会长潘亚中提出的宏伟构想,他多年来一直致力于推动台湾海峡通道工程,并策划出版了《中华千秋大业·强国之梦——台海通道论证方案》,提出了一个在台海之间采取填海造陆、桥隧并用的办法连接台湾,以完成祖国统一的宏伟构想。“海上长城”从福建平潭到台湾新竹之间,全长124公里,宽1公里。目前海峡两岸的400多位将军、部长为“海上长城”题字。

潘亚中在“中国剪纸艺术节”上透露,这幅剪纸将送给台湾地区领导人。